

В 2015 году начнется исследование состояния конкуренции на рынках услуг строительства жилья и нерудных строительных материалов стран СНГ

22 октября 2014, 17:41

15-16 октября 2014 года в Кыргызской Республике состоялось 41 заседание Межгосударственного совета по антимонопольной политике (МСАП), в рамках которого был дополнен и одобрен проект Плана работы Совета на 2015-2016 годы. Внесенные дополнения связаны с направлениями работы Штаба по совместным расследованиям нарушений антимонопольного законодательства государств-участников СНГ.

Председатель МСАП – руководитель Федеральной антимонопольной службы (ФАС России) Игорь Артемьев отметил, что в работе Совета необходимо использовать не только методы антимонопольного реагирования, но и превентивные механизмы, нацеленные на проконкурентное изменение производственных отношений в различных отраслях.

В сентябре 2014 года Штаб уже завершил масштабное исследование состояния конкуренции на фармацевтических рынках, в ходе которого было установлено, что одним из факторов, влияющих на состояние конкуренции на рынках лекарственных средств стран СНГ, является высокая импортозависимость, т. е. цены на лекарства в этих странах во многом зависят от поведения транснациональных фармкомпаний и дистрибьюторов. В связи с этим было принято решение, что Штаб разработает предложения, направленные на обеспечение добросовестного поведения фармацевтических компаний, с учетом ведущего международного опыта и обсудит их с производителями лекарственных средств.

Предметом следующего исследования Штаба станет состояния конкуренции на рынках услуг строительства жилья и нерудных строительных материалов. Кроме того, планируется подготовить предложения по совершенствованию систем субсидирования сельхозпроизводителей для обеспечения конкуренции при предоставлении субсидий.

На заседании Члены МСАП также подчеркнули необходимость повышения квалификации сотрудников антимонопольных органов стран СНГ. Напомним, что с ноября 2013 года в качестве базовой организации государств-участников СНГ по профессиональной переподготовке и повышению квалификации в сфере антимонопольного регулирования выступает Учебно-методический центр ФАС России в г. Казани.

Кроме этого, участники мероприятия отметили положительный опыт России по внедрению Кодекса поведения автопроизводителей и активное участие в работе Штаба и МСАП Некоммерческого партнерства «Содействие развитию конкуренции в странах СНГ», что стало своеобразным подведением предварительных итогов работы

Партнерства, первое собрание которого состоялось также в Кыргызстане пять лет назад.

Справка

В заседании МСАП приняли участие руководители антимонопольных органов государств-участников СНГ, представители Исполнительного комитета СНГ, Евразийской экономической комиссии и Некоммерческого партнерства «Содействие развитию конкуренции в странах СНГ».